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Знайдені могили дітей – жертв німецького табору  

Історики Музею польських дітей – жертв тоталітаризму відкрили невідомі з часів війни місця 

дитячих поховань жертв німецького концентраційного табору у Лодзі. Замордованих 

польських дітей поховали на римсько-католицькому цвинтарі св. Войцеха в Лодзі. Вчені на 

сьогоднішній день виявили 77 таких місць. Збереглися дві могили, а у випадку з 75 жертвами 

— на місці їхнього поховання на сьогоднішній день знаходяться могили інших людей. Рішення 

про подальші дії прийматиме Інститут Національної пам'яті. 

Про шокуюче відкриття директор музею д-р Іренеуш Май поінформував Інститут національної 

пам'яті, Міністерство культури та національної спадщини, а також повноважного представника 

прем'єр-міністра у справах охорони пам'яток. 

Документи, вивчені істориками Музею, описують місця поховання 77 жертв німецьких злочинів, 

скоєних у Лодзинському таборі для польських дітей. Усі вони вказують на територію нинішнього 

римо-католицького цвинтаря св. Войцеха в Лодзі. Документи містять імена та прізвища 

похованих жертв, дати їх народження та смерті, дату та час похорону, точне місцезнаходження 

старих могил. 

Проаналізувавши справи та документацію на цвинтарі, історики музею встановили, що на даний 

момент збереглися лише дві могили: 9-річного Єжи (до сьогодні вважалося, що це єдина відома 

могила) та могила 12-річного Зигмунта, виявлена 3 листопада 2021 року. У разі решти 75 жертв, 

чиє місцепоховання вдалося локалізувати, то сьогодні це могили інших людей. 

Замордованих у таборі польських дітей німці часто наказували ховати без відома їхніх близьких. 

Тому їхні могили були забуті, а на їхньому місці через багато років з'явилися нові. Ці діти 

постраждали за життя і після смерті, - наголошує директор д-р Іренеуш Май. 

В якості головного винуватця недбалого ставлення та незабезпечення безпеки місць поховання 

жертв табору, директор Музею польських дітей називає повоєнну владу Польської Народної 

Республіки. 

Тодішня комуністична влада мала охороняти могили і увічнювати пам'ять про ці місця. На жаль, 

це не було зроблено навіть після падіння комунізму. Ніхто не займався цим досі. Ці могили не 

шукали. Протягом багатьох років питання про місця поховання польських дітей замовчувалося, 

дозволяючи знищити пам'ять тих безневинних жертв. Але вона не згасне, ми відновимо пам'ять 



тих дітей, ми їх гідно почитатимемо. Це моє завдання, це мета Музею польських дітей. Ми не 

повинні забувати, – наголошує директор Іренеуш Май. 

Виявленими похованнями тепер займатимуться прокурори Інституту національної пам'яті - 

Комісії з розслідування злочинів проти польського народу. Від них залежатиме подальше 

рішення щодо цієї справи. 

Директор Музею вже подав заявку до Воєводського управління в Лодзі, щоб вписати виявлене і 

збережене поховання 12-річного Зигмунта до реєстру військових поховань. 

Вчені з Музею польських дітей продовжують шукати інші могили – вони вважають, що можливо 

буде локалізувати від 200 до 300 таких місць. Однак немає впевненості, що всі вони знаходяться 

у районі нинішнього цвинтаря св. Войцеха. 

 


